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MEOJELENIK 
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egén évre . 8 korona
Félévre . . 4 ,
Negyedévre. 2 „
Egyet szám ára 16 fii).

800 korona.
Ennyi az az összeg, mely most leg­

utóbb jótékony czélra, és pedig spe- 
czilásan helybeli jótékony czélra jutott.

Az első elgonolásra talán nem is 
tűnik föl valami nagy összegnek ma, 
midőn egy-két maximális rendelet ki­
játszásával; a piaczra szoruló csalá­
dok kirablásával, a tisztesség, a sze­
mérem árúba bocsátásával oly könyen 
lehet százakat, ezreket keresni, találni 
és san géné zsebre vágni.

De nagy összeg, ha kérés és köve­
telés és feltűnés nélkül suhan olyan 
helyre, ahol arra a legnagyobb szük­
ség van.
Nagy összeg, ha egy egyszerű, szerény 
földmives asszony tekintete a nyomo­
rúságra esvén, nem hirtelen egy-két 
koronával akar segíteni, hanem számot 
vet helyzetével, azzal a mi van s az­
zal a mit majd még a jó Isten ád s 
oda nyújtja minden fölöslegét az ál­
dozatkészség oltárára.

Egyszerű törékeny testben nagyiélek 
fenkölt gondolkozása, nemes szív gyön­
géd megértő érzése nyilatkozott meg, 
e körülmények folytán messze kima­
gaslik hason célú cselekedetek sorából, 
mert bár — hál Istennek — sűrűn 
találkozunk városunk közön ségének 
példás áldozatkészségének lélekeme­
lő megnyivánulásaival, a károsultak az 
elesettek, az árvák, a szegények felse- 
gélyzésére, hazafias cselekedetekre irá­
nyuló törekvések jelenségeivel de 
a mig az ilyesmikre csak a fölös­
legek fölöslegeinek egy részecskéje jut 
sok helyről, addig itt mind az a fölös­
leg mások üres asztalára, ruhátlan 
testére kerül, mely a minden napi ke­
nyeréből meg maradt.

Mert ez a nemes cselekedet nem 
magában áll, mert az a kéz már több­
ször sokat adott ily humánus czélok- 
ra s ebbén van ennek a jótétemény­
nek jelentősége s megbecsülhetetlen 
értéke.

Krisztus tanítását keveseen értik, ér­
zik át és követik oly hiven, mint Csiz­
más Erzsébet özv. Szűcs Jozsefné asz- 
szony, aki boldogult férje vas szorgal­
mának takarékos, józan, munkás éle­
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Felelős szerkesztő és kiad 6: 

TEMESKÖZT GERISON

Nyilterek, hirdetési dijak és 
előfizetések a szerkeaxtőstg- 

hez küldendők.

tének földi gyümölcséből éhezőket táp­
lál, árvákat ruház fői, könnyeket törül 
le és szenvedéseken enyhít, azért, mert 
ez neki lelki gyönyörűséget szerez.

II. József császár jelmondata volt: 
„Virtute et exempló" 

íme egy egyszerű abonyi asszony, 
egy királyi glóriájával jelmondat.

A jó Isten sokáig éltesse!

Egyleti élet.
A dúló háború semmit sem hogy 

érintetlenül; igy társas köreink is mé­
lyen érzik annak hatását. Társadal­
munk ezer, meg ezer hadbavonult em­
bere közül számosán tagjai egyesüle­
teinknek, akik a békésidőkben szor- 
gelmasan látogatták köreinket, életet, 
mozgást vivén azokba. Most csend, 
némaság honol az egyesületek terme­
iben ; csak egyikben — másikban lük­
tet egy Kis elevenség.

Köreink közül talán egyik sínes 
sulytva a háborútól annyira, mint ép­
pen egyik legrégibb, legmozgalmasabb 
egyesületünk, a „Polgárikör', melynek 
f. hó 17-én, d. n. 5 órakor megtartott 
évi rendes közgyűléséről a következő­
ket írjuk.

Papp Péter elnök tartalmas szavak- j 
kai megnyitotta a gyűlést; vázlatosan 
előadta a kör múlt évi működését, 
amely, az administrációnális tevékeny- j 
kedéseket kivéve, majdnem a passzi­
vitás jegyében mozgott a háborús kö­
rülmények miatt. Király Ferenc felol­
vasta előző közgyűlés jegyzőkönyvét, 
mit a közgyűlés helybenhagyólag tu­
domásul vett. Ismét elnök vette át a 
szót. A Számvizsgálóbizottság jegyző­
könyve alapján referált a kör anyagi 
helyzetéről. Miután feljegyzett pontos 
számadataink nincsenek, csak általá­
noságban jelezzük az előadattak nyo­
mán, hogy a kör kiadásai a 2 hábo­
rús év alatt jóval túlhaladták a remélt 
bevételeket úgy, hogy a kör fenntartá­
sát csak a ház és dalárdaalap részben, 
feláldozásával biztosíthatták. Referált 
elnök a választmányi gyűlésen Győré 
Mózes indítványára hozott ama hatá­
rozatáról, melyszerint, nehogy a kör 
az anyagi kimerülés folytán a tönk szé­

lére jusson, függessze fel működését a 
háború tartamára, tartsa meg a köri 
helyiséget és csak passzíve létezzék. 
Ehhez az előterjesztéshez a közgyűlés 
hozzájárult s igy a kör ajtója juiius 
hó 1-én bezárul. Ezzel a gyűléssel 
egy szomorú, históriailagnevezetes lapja 
záródatt le a „Polgári kőr“ történe­
tének. — Elismerés illeti meg a kör 
több agilis tagjai, akik naponkinti meg­
jelenésükkel, szórakorásukkal élesztget­
ték a kór mécsesének kilofcbanni ké­
szülő lángját. Ugyancsak a kör hálá­
jára méltó Király Ferenc pénztáros, aki 
rendes teendőin kivül, a távollevő 
jegyző kötelésségét hiven és pontosan 
teljesítette.

örvendetes kapunyitást!

H Í R E K .
— Jótékonyság teréről. Bőid. özv. Alt- 

man Gyuláné végrendeletének rendelkezésé­
hez képest, örökösei 300 korsnát fizettek be 
a községi pénztárba a szegényi pénztár ja­
vára. \

Garas Mátyásné tanárnő 10. koronát ado­
mányozott hőseink árvái javára, Lévay Mi- 
prelátus, orsz. gyűl. képviselőnk kezeihez.

özv. G. Sziics Józsefné Csizmás Mária 
400. koronát a kórház alapra, 400. koronát 
pedig szegény gyermekak felruházására ado­
mányozott.

— Hőseink árvái javára. Kássa Sándor 
bérlő 50. koronát adományozott járásunk fő- 
szolgabirája kezeihez.

— Az abonyi szeszfőzde szövetkezet ma 
délután 3 órakor darija közgyűlését, a város­
ház tanácstermében, melyen fontos dolgok 
fognak tárgyaiásalákerüini.

— Adományok. Mint utólag értesülünk, 
a pünirösti szent ünnepek alkalmából a re­
formátus templomban tartott Úrvacsora osz­
táshoz a bort és kenyeret Győré Mózes és 
felesége Fazekas Erzsébet egyháztagok aján­
dékozták Isten dicsőségére. Ugyunekkor hős 
fiuk Dr. Győré Pál ügyvéd, tartalékos hon­
védhadnagy emlékére a jászkarajenői ref, 
egyháznak egy darab 100 Kr.-s 6*/o-s hadi- 
kölcsön kötvényt adományoztak elemi iskolai 
tanulók jutalmazására.

— Hadikőicsön jegyzés határideje. A 
hatodik hadikölcsönjegyzés határidejét a pénz­
ügyminiszter junius 26-ig meghosszabbította.

— Esküvő, Márton Imre, Kocsér község 
rokonszenves fiatal jegyzője, junius 2-án ve­
zette oltárhoz Májerszky Vilmos jegyző és 
neje Csányi Terézia kedves és müveit leá­
nyát, Erzsit. A fiatal házaspárokat szívesen 
üdvözüljük.
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— Szánthó Pált, a kiskőrösi járás szol- 
gabiráját, Pest vármegye törvényhatósági bi­
zottságának hétfőn tartott közgyűlése a da- 
basi járás főszolgabírójává választotta.

— Tiszteknek tilos a szurony viselés. 
A hadvezetőség napiparancsot adott ki, mely­
ben a front mögötti országrészekben a tisz­
teknek eltiltja a szurony viselést.

— Hőseink kitüntetése. A cs, és kir. I. 
huszár ezrednél Méri János huszár vitéz ma­
gatartásáért a II. ezüst vitézség) érmet kap­
ta. A 29-ik honvéd gyalogezrednél a II. oszt. 
ezüst vitézségi érmet kapták; Andó János 
őrmester. Bata Sándor népf. Csibrány József 
szakaszvezető. Czirnák János ezred kürtös. 
Dósa Márton szak. vezető. Fekete János hon­
véd. Földi Ferencz népf. az I oszt. nagy 
ezüst vitézségi érmet Egedi Pál honvéd, a 
306. honv. gyal. ezrednél a II. oszt kis ezüst 
vitézségi érmet. Balog Mihály tizedes, Bogár 
Balázs honvéd, Bene Sándor őrvezető. A 29. 
honvéd gyal. ezrednél a bronz vitézségi ér­
met : Batta Sándor újból. Drávái János népf. 
Dósa Márton szak. vezető.

(Folytatjuk.)
— A gyöngyösi tűzkár és a biztosítók.

A gyöngyösi katasztrófánál az egyes bizto­
sítótársaságok közölt a károk — értesülé­
seink szerint — a kővetkezőkép oszlottak 
meg: A Trieszti Általános biztósitónál 3 mil­
lió 500, 000, az Első Magyar 1.800,000 a 
Bécsiebiztositó 1.500,000, a Fonciere 1 mil­
lió 400,000, a Duna biztosító 800,000, a 

Phőnix 600,000, Rimamurányi 400,000, a 
Magyar Francia 350,000, a Hungária 200000 
az Elemi tsiztositó 100,000 a Gazdák Bizto­
sitó Szövetkezete 100,000, Hazai biztositó 
és a Providentia 50,000 koronát fizettek ki.

— Megszökött hadifogjok. Tószeg köz- 
séggő! Schmidlinger Jenő paládicsi tanyájá­
ról Métalof Dávid 1592 számú orosz hadi 
fogoly megszökött.

— Hírek a dohányról. A burnótgyártást 
az osztrák jövedék egyelőre beszüntette. Ja­
pán dohány kivitele a háború alatt Európá­
ban is tért nyert. Chinának a dohánymono- 
polium engedélyezéséért egy angol társaság 
5 milltő dollárt ajánlott tel. Egyiptonban do- 
hánykrizis van, a készletek csaknem mind 
elfogytak. Kavallábó! és Serresből dohány a 
múlt év közepe óta nem érkezett.

— Kávé. Rövid időn belül forgalomba 
herül a hadikávé, ámelynek kilogrammja 5 
korona lesz. A kávéközpot^ a nytrakávé ki­
utalásit már beszüntette, úgy tervezi, hogy 
junius 15-től kezdve a pótkávéval kevert ha­
dikávét utalja ki, amelyet a pótkávégyárak 
készítenek. Ennek az ára- métermázsánként 
43—45 korona lesz.

Hirdetmény.
A Törteti 138 és 139 sz. telekkönyvi beté­

tekben foglalt:
a Beltelekben-egyik tagban 3 holdas, má­

sik tagban 24. holdas, 
a Kákástő dűlőben mintegy 78 holdas, 
a Czakó dűlőben mintegy 90 holdas, 

Héhai Somogyi György örökösei tulajdonába 
tartozó ingatlanok

folyó 1917 évi julius hó közepén megtar­
tandó önkénytes árverésen apróbb részletek­
ben el fognak adatni és pedig: 

a 3 holdas beltelek 12 darab egyenként 
300—450 négyszög öles,

a 24 holdas beltelek 15 darab egyenként 
2400—3200 négyszög öles, 

a Kákásíó dülőbeli 15 darab egyenként 5 
holdas,

a Czakó dülőbeli 9 darab egyenként 10 
holdas, részletekben (a holdakat 1200 négy­
szög ölével számítva).

Úgy az érverés napja, mint az eladásra bo­
csátandó ingatlanok pontos térrajza és mér­
téke e folyó 1917 év junius hó 20-ika táján 
fognak közhírré tétetni s ugyanezen hirdetmény 
sajátczimére is meg fog küldetni mindazok­
nak, kik erre Dr. Megvár Ambrus nagykő­
rösi királyi közjegyző urat akár szóval akár 
levélben fölkérik.

Most nevezett kir. közjegyző urnái az ár­
verési föltétek is megtudhatók lesznek folyó 
junius hó 20-ika után.

H á zela d á s.
özv, Horváth Jánosné V. Petőfi utcza 46. 

sz. három szobás, üaeg verandás háza eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó. Értékelhetni tu­
lajdonossal a lakásán.

FlflHÁC Rithnóvszky Antal kántor el- 
L t a l l r t S .  a(jja modern, uj, szép, hat­
szobás vasút utcza melletti lakházát, villany- 
láágitással berendezve 28.000 koronáért.

Az Első Keresztény 
Temetkezési Vállalat

ajánlkozik temetések rendezésére, 
a legegyszerűbbtől a  legdisze- 

kebbekig, a iegméltányosabb díjazás 
mellett, saját műhelyében előállítót, 
legyeleti cikkek tisztességes és kegye- 
letes kiszolgálásával.

Ajánlkozik koszorú szalagoknak 
arany vagy ezüst felírással való el­
látására.
Helyiség és műhely Kossuth-tér 2.

(Kaszárnya-épület.)

Hirdetés.
Jászkarajenön, felsőkarán, Sz. Szabó 

Sándor szomszédságában 3ÖVs kt. hold ta­
nyás birtok, folyó év szentmihály napjától 
több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het V. Faragó Rozáliával Nagykőrös V. k. 2 
sz. Kecskeméti útban. Levél általi tudakoza- 
dásra is szivessen válaszol.

Junius hő 2 4 -é n .

Az élet királya
Vígjáték 4 felvonásban. Rendezte: 

MAX MACK

Főszereplők:

Hanny Weisse és Arnoid Kirfí

80 fiil.f ü. Hely 50 1 . ,  
Ili. hely 40 fül. = =
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Nyomatott Sárik Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Czegléden.


